

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 89 (985). ВІСНОК, 26. ЛИПНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JULY 26th, 1927. No. 89 (985). VOL. IX

## ГУБЕРНАТОР ФУЛЕР ВІДВІДАВ У В'ЯЗНИЦІ САККА Й ВАНЗЕТІ.

Дорадчий комітет губернатора закінчив переслухання свідків і є готовий вислухати аргументів оборони та представників стейту.

БОСТОН, Мас., 22. липня. — Перший раз Ніколя Сакко й Бартоломео Ванзеті стрінулися сьогодні з чоловіком, від якого слова залежить їх життя. Губернатор Алвен Т. Фулер відвідав сьогодні стейтову в'язницю й розмовляв зі засудженими близько дві години. Комітет буде слухати аргументів оборонного адвоката і представників стейту, почавши від салудного понеділка.

БОСТОН, Мас., 23. липня. — Ніколя Сакко й Бартоломео Ванзеті розпочали сьогодні свій голодовний страйк, який розпочали в неділю рано.

БОСТОН, Мас., 21. липня. — В той час, коли Сакко й Ванзеті продовжали сьогодні свій голодовний страйк на знак протесту проти метод, яких уживає губернатор Фулер при розслідуванні їх справи, дорадчий комітет губернатора, який допомагає йому в цій роботі, оповістив, що закінчив свої переслухання.

## У ШВАЙЦАРІЇ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ СТРАЧЕННЯ ЗАСУДЖЕНИХ.

В Женеві арештовано комуніста за розлілювання плякатів, виступаючих проти засуду Сакка й Ванзеті.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 22. липня. — Тут арештовано вчора комуніста за розлілювання пламенних плякатів на стінах міста без дозволу влади. Арештований є симпатиком Сакка й Ванзеті, проти страчення яких ведеться агітація. Комуніста задержано у в'язниці до дальшого слідства.

В той сам час до американської делегації в Берні й американського консуляту в Женеві наспіває щораз більше протестів проти страчення Сакка й Ванзеті. Американський консу-

## РАДЯНСЬКА ПРЕСА ПРО ВИСТУП ВІДЕНСЬКОГО РОБІТНИЦТВА.

БЕРЛІН, 20. липня. — Німецькі газети віднеслися до недавніх подій у Відні з великою резервою, очевидно тому, щоб Німеччину знову не посудили, що вона хоче збивати собі капітал з цих подій.

На думку французьких газет, австрійські події показують, що Австрія є загрозою для світового миру, бо коли-б події повторилися, то Австрія й Німеччина будуть шукати доріг до об'єднання, а проти цього негайно виступлять альянти.

Радянські газети дивляться на віденські події як на остерогу для світа, хоч пояснюють їх інакше. На думку радянської преси, виступ віденського робітництва був несподіванкою для всіх. Він був більше характеру політичного, ніж економічного. Події прибрали скоро такі розміри, яких соціалісти не бажали собі, і цих подій вони не могли контролювати.

Підставою для розрухів є невдоволення робітників з економічного тягару, що спав на них через війну, та зі зростаючого політичного гнєту, який заводив буржуазія на те, щоб робітники несли економічний тягар.

Події у Відні нагадують Європі про повний упадок впливу соціалістів і зростаючий революційний настрій мас. Для австрійських робітників є лише один ратунок, а це соціальна революція.

## В БУЕНОС АЙРЕС ВИБУХЛИ БОМБИ.

БУЕНОС АЙРЕС, 23. липня. — Амбасада Злучених Держав і більшість великих американських фірм у цьому місті є сьогодні під сильною охороною поліції перед можливим підложеним бомб.

Шеф поліції видав приказ негайно перевести ревізії в анархістичних і комуністичних приміщеннях.

Поліція поробила ці заходи через те, що вчора вибухли в місті дві бомби — одна в офісі агенції Форда в серці міста, а друга коло статуї Вашингтона в парку Палермо. В нікотрій експлозії нікого не ранено. Статуя Вашингтона зістала ушкоджена.

(Хоч депеша не подає причин експлозій, то можна до-

## Робітничий конгрес жадає відтягнення американського війська з Нікарагви

Пан-американський конгрес праці у Вашингтоні ухвалив одностайно резолюцію, в якій домагається, щоб Злучені Держави негайно відтягнули свої збройні сили з центрально-американської республіки. — На конгресі силляється дальші гострі атаки на імперіалістичну політику Злучених Держав супроти країн латинської Америки.

ВАШИНГТОН, 21. липня. — Конгрес Пан-Американської Федерації Праці, через повстання з місць, одностайно ухвалив сьогодні резолюцію, яка домагається негайного відтягнення американських збройних сил з Нікарагви, так щоб наряд тої країни міг сам собі поладити свої справи.

Резолюцію ухвалено на спільній внесок Метью Вола, віцепрезидента Американської Федерації Праці, і Н. Флореса Кабрера, делегата Венесуели. Вільям Грін, президент Американської Федерації Праці, оголосив делегатів конгресу, що комуністичні або радянські впливи ніколи не повинні бути допущені протурувати собі дорогу до Пан-Американської Федерації Праці.

ВАШИНГТОН, 22. липня. — На нинішній сесії пятого пан-американського робітничого конгресу силляється дальші гострі атаки на імперіалістичну політику Злучених Держав супроти країн латинської Америки.

Підчас бурливої дебати делегат з Венесуели Рікардо А. Мартінес заявив, що Панама була вкрадена (Злученими Державами) від Колумбії. Він напитував явно імперіалістичний характер уряду Злучених Держав, ясно визначений президентом Куліджом.

## ГРІН ХОТІВ НЕДОПУСТИТИ ДО ДИСКУСІЇ НАД НІКАРАГВОЮ.

Радив здержатися з нею до часу, поки справа не буде відповідно розглянена американським конгресом.

ВАШИНГТОН, 19. липня. — Тут відкрився вчора пятій конгрес Все-Американської Федерації Праці. Конгрес відкрив довшою промовою Вільям Грін, президент Американської Федерації Праці, який заявився проти вживання зброї при вирішуванні спірних питань між Злученими Державами і ріжними країнами латинської Америки.

Між иншим він висловив жаль за привиду "нещасного стану речей у Нікарагві", але радив здержатися від дискусії над Нікарагвою, поки справа не буде відповідно розглянена американським конгресом.

Цей голос не знайшов одначе загального послуху, бо внесдовзі після промови Гріна виступив нікарагванський делегат Де-Ля Сельва, який рішучо запротестував проти вживання його земляків у Нікарагві та предложив резолюцію, що осуджує висилку американських моряків до Нікарагви і убиство прихильників генерала Сандіна коло Окоталю.

Який настрій панував серед делегатів, видно було з того, що мексиканський делегат Люсі Моронес, який є міністром праці в мексиканському уряді, негайно поставив додатковий внесок, щоб резолюцію Де-Ля Сальви першу відіслати до резолюційної комісії.

## СКЛАД АМЕРИКАНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ ДО СРСР.

При кінці цього місяця до Радянського Союзу відіде делегация американських трейд-юній для розслідування тамошніх відносин. Склад делегации такий:

Л. Е. Шепперд, провідник юній залізничних кондукторів.

Вм. Г. Джанстон, бувший президент юній Залізничних машиністів.

Е. Дж. Меніон, президент юній залізничних телеграфістів.

Ф. Е. Зіглер, редактор газети "Рейвлей Клерк".

Тимоті Ші, віцепрезидент юній залізничних машиністів і палачів.

Джан Брофі, бувший президент другого дистрикту майнерської юній.

Френк Палмер, редактор "Кордзетт".

У своїй заяві делегация каже, що сенатор Бора обіцяв по її повероті з Радянського Союзу скликати сенатський комітет для закордонних справ для вислухання звіту.

Вільям Грін, реакційний президент Американської Федерації Праці, видав заяву, в якій відхрещується від делегации й осуджує її.

Лорейдо Лейбор Адвокейт", з юній друкарів.

Вільям Мич, секретар майнерської юній стейту Індіана.

Алберт Ф. Койл, редактор органу залізничних машиністів.

Дж. В. Фиблетрик, президент федерации американських артистів і акторів.

Разом з робітничою делегацией ідуць економічні експерти В. Джет Лок, професор Джером Дейвіс з університету Єйл, а також мають виїхати професор Пол Г. Доуглес і славний адвокат Френк П. Волш.

У своїй заяві делегация каже, що сенатор Бора обіцяв по її повероті з Радянського Союзу скликати сенатський комітет для закордонних справ для вислухання звіту.

Вільям Грін, реакційний президент Американської Федерації Праці, видав заяву, в якій відхрещується від делегации й осуджує її.

## СТУДЕНТИ ВІЙСЬКОВОЇ АКАДЕМІЇ ПРОТИ УРЯДУ ДЕ РІВЕРИ.

Робітники Барцельони грозять вийти на страйк; уряд підприємств драстичні кроки для здавлення розрухів.

МАДРИД, Еспанія, 23. липня. — Уряд оповістив сьогодні, що серед студентів Артилерійської академії існують "недоділіновані елементи" і що проти них будуть підприняті енергічні кроки.

В другому офіційному оповіщенню сказано, що влада підприємств драстичні кроки для здавлення вських безпорядків, що можуть бути викликані синдикалістичними робітниками в Барцельоні, які грозять вийти на страйк.

Офіційний комунікат оповістив, як студенти військової академії в Сегові пробували організувати змову проти уряду. Комунікат каже, що кадети запропонували взяти участь у певному святі, названому "Вербена", організованому для допомоги жертвам недавніх бур у Мароку. Участь у святі мала показати піддержку або опозицію до уряду, а спеціально до прем'єра Прімо де Рівери.

## БУВ. ПРЕСТОЛОНАСЛІДНИК КАРОЛЬ ХОЧЕ СТАТИ КОРОЛЕМ.

БЕРЛІН, 22. липня. — Депеша до "Нахт Аусрабе" від її спеціального кореспондента в Букарешті каже, що в місті Фугарас відбулася демонстрація за князем Каролом. Демонстрантів розігнала кавалерія і кількох з них убила.

Фугарас лежить в окрузі тої самої назви около 115 миль на північний захід від Букарешту.

ПАРИЖ, 22. липня. — Бувший румунський престолонаслідник Кароль висловив бажання поїхати на похорон свого батька і вислав в тій справі депешу до королівської родини в Букарешті, однак до тепер не одержав нікої відповіді.

Цей факт став відомий з заяви, виданої в імені Кароля особово, що стоїть близько нього. В заяві називається бувший престолонаслідник "румунським королем Каролом". З цього роблять висновки, що Кароль хоче стати королем і чекає спиритичної хвилі, щоб перевести свій план в життя.

## РОБІТНИКИ ПОПОВНЯЮТЬ САМОВИВІВСТВО ЧЕРЕЗ БРАК ПРАЦІ.

У Вінніпегу щораз частіше трапляються випадки, що люди з браку роботи пробують поповнити або й поповнюють самовивітство. Минулого тижня було два таких випадки.

Карль В. Ліндгом, який недавно прибув з Норвегії, скопив серед білого дня в Ред-рівер коло Вест-Кидлонан з наміром покінчити з собою. Потопавого побачили чотири хлопці, які були недалеко в човні, і негайно підплили до нього та витягнули з води, коли він показався другий раз. На березі хлопці вспіли привести Ліндгома до життя і один з них пішов повідомити про випадок поліцію в Ст. Пол.

Незамічений і очевидно в напів-свідомому стані, Ліндгом нагло зірвався і знову скопив у воду. Лише після довгої боротьби вдалося його виритувати другий раз.

Імігранта відвезено до шпиталю у провінційальній в'язниці, де він заявив поліції, що був голодний і в розпучливо-му стані через те, що не міг знайти роботи, хоч шукав бо-дай якого небудь заняття.

В стайні на Селкірк вулиці понісвся Гері Гульдеров, який прибув зі своєю родиною до Вінніпегу около два роки тому назад. Він мав 48 років і був російсько-жидівського походження. Причиною самогубства було це, що він якогось часу Гульдеров був без праці.

## ПРИСУДИ В ТУРЕЧЧИНІ ЗА ВИСЛОВИ ПРОТИ РЕЛІГІЇ В ПРЕСІ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 19-го липня. — В цілій Туреччині говорять тепер про значіння недавнього вироку турецького суду в справі вільнодумних висловів двох молодих людей у турецькій пресі. Ші люди, чоловік і жінка, писали в газеті, що релігія має на чоловіка такі самі шкідливі наслідки, як уживання опіюму, себто вона позбавляє людину здібности думати. Вони написали також, що всі пророки були брехуни.

Суд присудив їм обом по місяцеві в'язниці.

Хоч присуду не виконано на підставі закону, який каже, що кару за перший проступок можна дарувати, всетаки справа викликала живу дискусію в Туреччині, бо турецькі поли досі виступали проти уряду за його освітню діяльність, за те, що він дбає більше за школи, як за церкви, та що він каже висловів двох молодих людей у турецькій пресі. Ші люди, чоловік і жінка, писали в газеті, що релігія має на чоловіка такі самі шкідливі наслідки, як уживання опіюму, себто вона позбавляє людину здібности думати. Вони написали також, що всі пророки були брехуни.

## НИКОЛАЙ НИКОЛАЄВИЧ ТЯЖКО ХОРІЙ.

ПАРИЖ, 22. липня. — Бувший російський великий князь Николай Николаевич, провідник частини російських монархістів за кордоном, лежить тяжко хорій у вілі коло Парижа.